

ОТЗЫВ

Научного руководителя на диссертационную работу ХайдараЛотфи «Экономико-географические особенности развития и размещения туристической индустрии Ирана (на примере провинции Хормозган)», представленную на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности:

25.00.24 экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Актуальность исследования. Сегодня усиливается конкуренция между отдельными странами для привлечения туристов, что приводит к поиску новых методов размещения туристической индустрии. Поэтому особое внимание уделяется определению факторов, стимулирующих инвестиционную активность. Процесс активизации туристической деятельности, способствует созданию новых рабочих мест, удовлетворению потребностей населения в туристических услугах и повышению экономического потенциала страны и ее регионов.

Исследование экономико-географической особенности развития и размещения туристической индустрии Ирана охватывает человеческую деятельность, связанную с сохранением окружающих ландшафтов, природного и культурного наследия, повышением качества жизни и отдыха населения, что необходимо для воспроизводства здоровья для дальнейшей деятельности.

Современные тенденции повышения устойчивого развития туристической деятельности требуют применения новых стратегий, основанных на формировании системы использования существующих туристических ресурсов. Развитие рыночных отношений внесло фундаментальные изменения в основы функционирования и размещения туристической индустрии.

Научная новизна диссертационное исследование является

результатом самостоятельной научной работы автора и состоит в теоретико-методологическом обосновании формирования туристической инфраструктуры и выявлении особенности развития туристической индустрии Ирана, а также выработке практических рекомендаций по обоснованию рекреационной привлекательности Ирана, путем комплексной оценки туристско-рекреационного потенциала и выработки механизма его развития.

Результаты диссертационного исследования, обладающие научной новизной, сводятся к следующему:

Автором предложена концепция устойчивого развития туристической индустрии, способствующая созданию конкурентной стратегии и дифференциации стоимости рекреационно-территориальной услуги, путём классификации курортно-рекреационных территорий, которая базируется на определённых принципах

На основе проведенного анализа определены основные факторы повышения привлекательности туристического рынка, включающие основные факторы, стимулирующие и сдерживающие развитие туризма, а также факторы оказывающие влияние на рынок туристических услуг.

Представлен алгоритм оценки рекреационного потенциала туристической индустрии, согласно коэффициенту пригодности и ценовой политики, а также проведена пофакторно-интегральная оценка экологического состояния туристической индустрии Ирана с учетом следующей тактики ценообразования: установление фиксированных цен, учитывающих уровень жизни населения.

Механизм развития туристической индустрии, который предложен в работе включает: принцип партнерства, финансирования и учет гибкого регулирования рентной платы за использование территорий, направленного на сбалансированное развитие экономики страны с возможностями окружающей природной среды развитие экономики. Разработанный механизм включает трёхфакторную модель эколого – экономического

развития территории, которая обеспечивает баланс между темпами роста и темпами восстановления качества окружающей среды.

Внимание заслуживает ретроспективное описание туристско-рекреационного потенциала позволяет обобщить сведения о природно-географических особенностях провинции Хормозган, методом социально-экономической типологии и картографирования с использованием официальной статистической информации. Данные позволяют исследовать современный уровень социально-экономического развития провинции Хормозган, определяющий эффективность функционирования туристической отрасли региона.

Практическая значимость исследования заключается в комплексном исследовании особенностей развития туристической индустрии, а также в разработке методологической базы в исследовательской и педагогической работе при совершенствовании программа учебных курсов по географии туризма, рекреационной географии и региональной экономике; при анализе рекреации - как одного из ресурсов жизнеобеспечения - при выполнении проекта «Оценка эколого-геоморфологического потенциала городов Хормозганская провинция».

Предложения, разработки и рекомендации диссертанта могут найти применение в деятельности органов, занимающихся вопросами определения экономико-географические особенности развития и размещения туристической индустрии Ирана.

Ценность научных работ соискателя. Основные результаты исследования отражены в 11 публикациях общим объемом 3.3 п.л., из них 7 публикации в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Апробация результатов диссертационной работы. Основные результаты, положения и практические рекомендации, полученные в ходе исследования, докладывались и обсуждались на семинарах, а также на международных и республиканских конференциях.

Специальность, которой соответствует диссертационная работа. Диссертационная работа выполнена в соответствии с паспортом специальности 25. 00. 24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Автореферат отражает основное содержание диссертационной работы, а оформление научного исследования соответствует требованиям ВАК Российской Федерации.

Диссертационная работа является самостоятельным научным исследованием, логически завершенной научной работой, отвечающей требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

На основании вышеизложенного считаем, что автор диссертационной работы Хайдар Лотфи заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25. 00. 24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Доктор экономических наук, профессор
кафедры экономической кибернетики

Таджикского национального университета



Джураева Адолат

Заверяю подпись

И.О.подп. Уч. и сч. ЯНН



Ибрагимов Э. Ш.